



# 5支麻醉针制服进村东北虎

专家建议尽快出台野生动物损害补偿办法,使群众损失得到及时补偿

## 开了三枪麻醉针 补了两支吹管麻醉

23日早晨6时许,黑龙江省密山市白鱼湾边境派出所接到报警,称密山市白鱼湾镇临湖村10组的一处废弃民宅内发现一只大老虎,白鱼湾边境派出所立即出动警力保护现场,疏散人群。

经专业人员初步判定是一只野生东北虎。这只进村的东北虎具有攻击性,在游荡期间,将一名村民扑倒咬成轻伤,已被送往医院治疗。同时,将一辆轿车的车窗拍碎。

为防止老虎伤人,当地相关部门对老虎进行了一天的合围,直至当晚野生动物救护专家赶到,成功将猛虎用专业手段制服。

黑龙江地处边境,生态环境较佳,偶有野生动物出没,因此设有专业的野生动物救护团队。

黑龙江省小兴安岭野生动物救护繁育研究中心主任崔岩,在野生动物救治领域具有颇高口碑,救治过数不清的各种野生动物。4月23日上午,崔岩接到营救东北虎的信息,他带领团队迅速备齐各种专业装备,于当天中午12时30分,集结完毕,从伊春出发赶往密山。

当天19时许,崔岩救虎团队到达猛虎出没的小村庄。

“这只老虎闯进了村庄,和村民进行了一天的‘躲猫猫’,时刻有伤人危险,为防止老虎伤人,我对这只东北虎开了三枪麻醉针,同时东北虎林园的工作人员还补了两支吹管麻醉,这样才成功将老虎麻醉后装入笼中。”当天21时许,记者连线崔岩,了解到制服猛虎的很多具体细节。

“如果是在野外发现的,我们直接将老虎驱逐进山林即可。但因为这只猛虎误入了村庄,有伤人危险,不得不暂时对这只老虎实行麻醉抓捕。我们初步观察这只虎有400多斤,麻醉用量都是根据老虎体重估算的。”崔岩解释说。

## 趁其昏迷进行了采血 计划做DNA种源识别

“初步看这只东北虎没有外伤,行动迅捷。同时这只虎没有带项圈,初步判断不是来源于俄罗斯,有可能来自附近的东北虎豹国家公园。”崔岩说。

24日晨,成功被控制住的东北虎已经苏醒,生命体征平稳,并发出咆哮声。工作人员已连夜趁东北虎还在麻醉昏迷中进行了采血,正在计划做DNA种源识别。

崔岩说:“近年来,随着天然林停伐和保护工程持续推进,小兴安岭野生动物得以繁衍,森林系统生物链逐渐恢复完整性。天保工程让黑龙江省生态环境日益改善,东北虎等各种野生动物也开始频频出现在黑龙江人的身边,这次东北虎走进密山的村庄,未来这种情况还会发生。”

那将如何应对这种可能发生的“虎出没”呢?

崔岩建议进一步扩大东北虎豹国家公园保护地的面积,让虎豹有更充足的活动场地,尽快把小兴安岭纳入东北虎豹国家公园规划。

崔岩说:“小兴安岭过去曾是野生东北虎主要分布区,但过去人类狩猎行为对生态环境的破坏,迫使野生东北虎向北迁移。而近年来由于禁枪禁猎以及天保工程的政策实施,小兴安岭生态环境逐步恢复,吸引了东北虎回迁并逐渐活动频繁。但遗憾的是小兴安岭却没有被纳入东北虎豹国家公园的正规规划中。”

崔岩希望尽快将小兴安岭纳入国家虎豹公园规划,这对于国家生态建设具有很重要的战略意义。

崔岩还呼吁尽快出台国家野生动物损害补偿办法。因为这种情况会随时发生,而野生动物是国家一级保护动物,野生动物有伤人危险,但百姓却不能伤及野生动物,这样的情况容易导致百姓受到各种损失。建议尽快出台国家野生动物损害补偿办法,使群众损失得到及时补偿。

据科技日报

4月23日21时许,在黑龙江省密山市白鱼湾镇临湖村附近游荡了十几个小时的野生东北虎被成功控制住。据最新消息,24日中午,东北虎已经被送至位于黑龙江省牡丹江市横道河子镇的东北虎林园。下一步如何处置,正等待国家有关部门的指令。



23日晚,进村伤人的东北虎被制服。

## 延伸阅读

### 不到半年出现数次 “大王”为何频频“下山”

“东北虎扑人”“东北虎一掌拍碎车窗”……4月23日,一只野生东北虎闯入黑龙江省密山市一个村庄的消息,引发公众关注。记者了解到,半年以来,黑龙江、吉林等地频现野生东北虎踪迹,甚至出现“人虎相遇”。“大王”为何频频“下山”?百姓生命安全如何保障?

#### 多地频现东北虎 是生态环境向好的体现

东北虎又称西伯利亚虎,生活在俄罗斯西伯利亚、朝鲜以及中国东北地区,属于国家一级保护动物。“大王”并非首次“下山”。近半年来,黑龙江、吉林曾多次发现野生东北虎踪迹。

3月14日,在黑龙江省牡丹江市宁安市三陵乡红土村附近的人工林内发现野生东北虎的足迹;

1月20日,黑龙江省公安厅垦区公安局牡丹江分局庆丰派出所民警和护边员,在边境一线发现了野生东北虎足迹;

1月11日,在吉林省延边朝鲜族自治州敦化市林业局黄泥河林场发现野生东北虎足迹;

去年11月13日,吉林省汪清森林公安局沙金沟派出所民警在辖区内巡逻时偶遇一只野生东北虎……

“大王”为何频频“下山”?

黑龙江省林业科学院野生动物研究所濒危野生动物保护研究室主任周绍春介绍,密山市不在东北虎豹国家公园保护区范围内。23日在密山市出现野生东北虎,说明东北虎活动范围变大。目前,我国东北虎种群数量不断增加,活动范围越来越广,多地频现东北虎,是东北生态环境向好的体现。

据了解,停止对天然林的商业性采伐、森林覆盖率提高,为东北虎生存提供了重要保障。“十三五”期间,黑龙江省累计完成营造林38.8万公顷,森林抚育349.2万公顷,森林覆盖率提高到47.3%,森林蓄积增加到22.4亿立方米。

东北虎豹国家公园的成立,标志着我国东北虎保护进入了新阶段。据了解,东北虎豹国家公园跨黑龙江、吉林两省,自成立以来,相关部门开展修复栖息地植被、恢复猎物种群、植树造林等保护工作,科研部门也对东北虎开展大量的监测与调研。

周绍春说,如今,东北虎豹国家公园黑龙江范围内所分布的东北虎数量,占黑龙江省野生东北虎种群数量的60%以上。东北虎豹国家公园

提供的数据显示,东北虎豹国家公园内至少有野生东北虎27只、东北豹42只,仅2017年至2019年期间,就监测到新繁殖东北虎幼崽10只,东北豹幼崽7只。

“保护宣传力度的加大,也是东北虎种群数量增多的重要因素。”黑龙江小北湖国家级自然保护区管理局野生动物监测中心工程师孙继旭说,人们对野生动物的保护意识越来越强了。

#### 遇到“虎出没”不要围观 第一时间躲避并报警

随着生态环境向好,东北虎“频频做客”对人的生活也产生很大影响。保护“大王”的同时,如何加强对当地居民的生命与安全保护?

据了解,此次被东北虎扑倒的人叫李春香,是白鱼湾镇临湖村1组的村民,今年50岁,身上有几处大小不同被抓破的伤口,并无生命危险,现在密山市人民医院救治。

目前,临湖村已恢复生产。当地表示将挨家挨户发放安全宣传单,提高村民防范意识。

“因为临近保护区,之前也出现过牲畜被攻击的情况,所以当地人具有一定防范意识。如果发现疑似东北虎的踪迹,我们会尽快通知村民减少外出,加强防范。”黑龙江省宁安市三陵乡党委书记关志君说。

面对东北虎不时前来“巡视”的情况,中国横道河子猫科动物饲养繁育中心总工程师刘丹认为,要提高村民自身防范意识,充分认识大型猛兽的危害性,遇到像老虎一样的猛兽,不要围观、靠近,应第一时间躲避,并报警或上报到野生动物保护部门。

刘丹介绍,一旦有老虎因迷失方向误入村屯,公安、野生动物保护等各个部门要形成合力,第一时间启动应急救援机制,确保救援人员最快时间到达现场。

一些地方干部还建议,在保护区周边村屯设置警示牌,悬挂条幅、发送传单,继续提高全民野生动物保护意识,普及野生动物保护法律常识,帮助人们有效应对可能出现的“人虎相遇”。

据新华社

被推上风口浪尖的特斯拉,一波未平,一波又起!正值特斯拉女车主维权事件尚未定论之际,4月21日,广州警方通报的一起特斯拉交通事故又引发关注。

4月21日,广州增城公安通报:2021年4月17日22时许,增城区东江大道北发生一宗交通事故。经初步调查,事发时左某(男,33岁)驾驶小汽车搭载一名男乘客途经上述路段,车辆与右侧道路水泥隔离墙及王某(女,32岁)驾驶的小汽车发生碰撞,致左某车上男乘客当场死亡。事故未造成其他人员受伤,随后左某所驾驶的车辆发生燃烧。

对此,据报道,23日,车主左某及其朋友冯先生讲述了事发经过。

冯先生称,事发前车辆向右变道后方向盘无法回正,几秒内就撞上水泥墙。

根据冯先生提供的图片显示,车辆撞墙后几乎解体,10多分钟后发生燃烧。

另据报道,据左先生回忆,4月17日晚,他和叔父一起吃完晚饭后,驾驶自己的特斯拉Model 3沿东江大道向北,开往新塘回家。行至事故路段时,路况非常颠簸,在左侧道路比较颠簸,右侧道路比较平顺,且下一个出口在右侧方向,左先生选择往右侧变道,想尽快通过该路段。

在左先生往右侧变道后,方向盘回正的过程中,被车辆系统控制,并向右转动,在方向锁定后,无法向左调整方向的情况下,和道路右侧的水泥隔离墙发生碰撞。

左先生表示,从方向盘无法回正到发生碰撞也就几秒的时间,“根本来不及做出其他的反应。”

左先生认为,方向无法回正可能是因为这时特斯拉的AP辅助驾驶系统只识别到了左侧有车辆通过,没有识别到右侧的水泥隔离墙,“特斯拉的系统强制干预我的驾驶,以至于酿成惨祸。”

24日下午4时许,特斯拉官方微博对此事发声回应称,他们对广州增城事故车主的心情和境遇深表理解,目前正在全力配合交管部门的调查工作,并提供了相关行车数据。

特斯拉称,事故发生后第一时间与驾驶员取得了联系。据驾驶员表述,车辆没有启动自动辅助驾驶功能,全程由驾驶员操作。事故发生时驾驶员觉得前方车辆太慢,就向右打方向并进行加速超车,在超车过程中发生碰撞事故。

据现场其他车辆行车记录仪视频显示,车辆高速正面撞向道路最外侧的水泥隔离带,瞬间车辆甩尾并造成车身受损,撞击过程中底盘受损严重,车上人员撤离后,车在事故发生约15分钟后发生起火。

目前事故仍在进一步调查中,真相究竟如何,有待警方公布。

综合央视、界面新闻等



特斯拉撞墙后严重解体。

# 一波未平,一波又起! 广州特斯拉撞墙致一人死亡